

## 掌握改革开放主动权

## 推动经济社会新发展

人民日报社论

明建设，全面推进党的建设新的伟大工程中取得的显著成就。

一年来，国际形势发生新的复杂变化，国内来自经济、政治领域以及自然界的困难和风险接连发生，面对严峻的挑战和考验，我们党集中力量办了几件大事，妥善应对了这几件难事。在完成非同寻常的重大任务、应对非同寻常的重大事件中，我们党的执政能力得到了进一步加强，我国社会主义制度得到了进一步巩固，我国各族人民的民族自信心和自豪感得到了进一步增强，我国的国际地位和国际影响力得到了进一步提高。我们党经受住了考验，各级党委、政府和领导干部经受住了考验，人民军队经受住了考验，广大人民群众经受住了考验。

这次全会专题研究新形势下推进农村改革发展问题，充分体现了我们党一贯高度重视农业、农村、农民工作的战略思想。全会通过的《决定》，集中全党智慧，凝聚全党共识，深刻总结了30年农村改革发展的伟大实践和基本经验，深入分析了当前农村改革

发展面临的矛盾和问题，明确提出了新形势下推进农村改革发展的指导思想、目标任务、重大原则，从加强农村制度建设、积极发展现代农业、加快发展农村公共事业三个方面全面部署了新形势下推进农村改革发展的主要任务。《决定》适应农村改革发展的新形势，顺应各族人民特别是亿万农民过上美好生活的新期待，在认识上有新突破，在理论上有所创新，在政策上有新举措，具有很强的战略性、指导性、针对性，是今后一个时期推动农村改革发展的行动纲领。

30年前，我们党作出改革开放的历史性决策，充分尊重农民首创精神，率先在农村发起改革，并以磅礴之势推向全国，领导人民谱写了改革发展的壮丽史诗。波澜壮阔的农村改革，极大地调动了亿万农民的积极性，极大地解放和发展了农村社会生产力，极大地改善了广大农民物质文化生活，不仅使农村面貌发生了天翻地覆的巨大变化，也为整个国家的改革、发展、稳定奠定了坚实基础，作出了重大贡献。

农村改革发展30年取得巨大成就，有许多好的经验值得总结；农业农村工作面临新形势新任务，有许多重大难题需要破解；农村改革发展关系全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化全局，有许多重大课题需要研究。从新的历史起点出发，农村改革仍然是我国改革的关键环节，农业农村发展仍然是我国发展的战略基础。抓住这个重点，就能掌握整个改革开放的主动权，就能带动我国经济社会新一轮发展。推进农村改革发展，是加快农村经济社会全面进步的迫切要求。在工业化、信息化、城镇化、市场化、国际化深入发展的背景下，我国农业农村发展面临诸多挑战，农业基础仍然薄弱，最需要加强；农村发展仍然滞后，最需要扶持；农民增收仍然困难，最需要加快。推进农村改革发展，必须牢牢把握我国社会主义初级阶段的基本国情和当前发展的阶段性特征，大力推进农村体制机制创新，为促进农村经济社会又好又快发展提供有力保障。

推进农村改革发展，是把中国特色社会主义伟大事业继续推向前进的必然选择。对我们这样一个有着众多农村人口的发展中大国来说，实现全面建设小康社会的宏伟目标，艰巨而繁重的任务在农村，最广泛、最深厚的基础也在农村。继续解放思想，必须结合农村改革发展这个伟大实践，大胆探索，勇于开拓，以新的理念和思路破解农村发展难题，为推动党的理论创新、实践创新提供不竭源泉。坚持改革开放，必须把握农村改革这个重点，在统筹城乡改革上取得重大突破，给农村发展注入新的动力，为整个经济社会发展增添新的活力。推动科学发展，必须加强农业发展这个基础，确保国家粮食安全和主要农产品有效供给，促进农业增产、农民增收、农村繁荣，为经济社会全面协调可持续发展提供有力支撑。促进社会和谐，必须抓住农村稳定这个大局，完善农村社会治理，促进社会公平正义，保证农民安居乐业，为实现国家长治久安打下坚实基础。

我国农村正在发生新的变革。我国总体

上已经进入以工促农、以城带乡的发展阶段，进入加快改造传统农业、走中国特色农业现代化道路的关键时刻，进入加速破除城乡二元结构、形成城乡经济社会发展一体化新格局的重要时期。《决定》必将统一全党认识，凝聚全社会力量，掀起推进农村改革发展的新热潮，开辟中国特色农业现代化的广阔道路，开创社会主义新农村建设的新新局面。

农业、农村、农民问题是事关党和国家事业发展全局。要完善党领导农村工作的体制机制，加强农村基层组织建设、基层干部队伍建设、党员队伍建设，加强农村党风廉政建设，切实加强和改善党的领导，为推进农村改革发展提供坚强政治保证。全党同志特别是各级领导干部要认真学习领会《决定》，切实把对农业、农村、农民的关注关心落实到贯彻《决定》的行动上。让我们紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，锐意改革，加快发展，实现农村改革发展的新突破，进而带动全面改革、推动全面发展。

（新华社北京10月12日电）

我省第一批深入学习实践科学发展观活动继续开展

## 在着力保障和改善民生上求实效

本报讯 连日来，我省第一批深入学习实践科学发展观活动的单位相继召开动员大会，对学习实践活动进行动员和部署。

## 发挥职能作用确保和谐稳定

10月10日，省委政法委举行深入学习实践科学发展观活动动员大会，专题学习科学发展观。

会议指出，要充分认识开展学习实践活动的重大现实意义和紧迫性，确保全体党员干部把思想统一到中央和省委的部署上来；要充分认识到开展学习实践活动，是坚持用马克思主义中国化最新成果武装全党党员干部的重大举措；要充分认识到开展学习实践活动，是在新的历史起点上开创海南政法工作新局面的重大契机；要充分认识到开展学习实践活动，是加强全体机关党员干部队伍建设的必然要求。要按照科学发展观的要求，努力开创海南政法工作新局面，在新的起点上实现海南科学发展作出新的更大的贡献。要充分发挥省委政法委机关职能作用，确保海南和谐稳定。

10月10日，省公安厅召开深入学习实践科学发展观活动动员大会，对学习实践

活动进行部署。省公安厅党委将“推进公安‘四化’，践行科学发展”作为学习实践活动的载体，“四化”指警务信息化、执法规范化、队伍职业化、警民关系和谐化。要求着重以公安“三基”工程和金盾工程二期建设为载体，打牢公安科学发展的物质基础，大力提升公安厅的统筹指挥能力和警务实战能力；着重以落实“四项警令”为载体，打牢公安科学发展的法制基础，大力提升公安厅的执法能力和执法公信力；着重以公安厅干部队伍建设为载体，打牢公安科学发展的队伍基础，大力提升公安厅的行政效能和队伍活力；着重以便民利民惠民工程为载体，打牢公安科学发展的群众基础，大力提升人民群众的安全感和满意度。

## 积极落实为民举措

10月10日，省民政厅召开深入学习实践科学发展观活动动员大会，会议要求开展“为民解困，为民服务”为载体的实践活动。

会议提出，要进一步树立为民理念，强化为民意识，落实为民举措，提高为民本领；要始终突出解决民生、保障民生的特色，重点解决保障困难群体、特殊群体的基

本生活，抚恤优待优抚群体。会议要求，以改善民生为重点，统筹社会福利、社会救助、优抚安置、慈善事业、社会组织和社会事务管理、基层民主政治和社区建设等各项民政业务，统筹区域和城乡发展，总结推广科学发展的成果和经验，在各项民政工作中建立健全推动科学发展的体制机制，保障和促进民政事业的科学发展。

近日，省工商局召开深入学习实践科学发展观活动动员大会。

会议提出，学习实践活动以“积极推进职能转变，服务海南科学发展”为载体，突出工商服务海南科学发展、服务民生的工作重心。学习实践活动一定要形成“三个共识”：即在进一步推进工商职能转变，强化市场监管上形成共识；在坚持不懈地建设“服务型工商”服务全省发展大局上形成共识；在加强监管与促进发展的有机统一上形成共识。实现“四个新的提高”：一是在市场监管手段上有新的提高；二是在服务质量上有新的提高；三是在建立长效

## 推进本职工作上新台阶

省建设厅10月9日召开深入学习实践科学发展观活动动员大会，结合建设行业的工作实际，确定学习实践活动的载体是“创新规划建设体制机制，推动海南城乡建设科学发展”，着力解决好两个重点问题。

一是解决城乡规划建设管理问题。主要解决规划审批周期长，规划编制滞后，法定审批程序执行不严，自由裁量过大，监督机制不完善，村镇规划建设机构不健全、管理不到位等问题；二是加强和改进工程招投标管理，进一步健全工程招投标管理的体制机制，完善和规范招投标程序，规范招投标行为，解决招投标的规程不够科学合理、对建筑业主方和施工建设方在招投标过程中缺乏有效制约、存在项目包标和违规中标等问题，努力实现招投标工作的公平公正。

（本报综合采稿）

## 创新特区体制机制 推动海南科学发展

——深入学习实践科学发展观活动专题报道

## 中青年干部“科学生产能力”培训班在京开班

本报海口10月12日讯（通讯员潘乙宁记者谭丽琳）由省委组织部与国务院发展研究中心共同举办的2008年海南省中青年干部“科学生产能力”专题培训班今天上午在北京科技大学开班。来自省直机关和海口市、三亚市的76名中青年后备干部参加为期15天的培训。国务院发展研究中心副主任刘世锦出席开班仪式。

本期培训班由国务院发展研究中心、国务院研究室、国家发改委宏观经济研究院、中国社会科学院等科研院所、高校的近20

名专家、学者授课，抓住当前海南经济社会发展急需的知识、能力进行培训，涉及面广、针对性强，同时，围绕省委省政府有关建设自由贸易区、国际旅游岛、生态文明示范区和科学发展、和谐发展示范区的战略思想，举办相关的专题辅导，增强我省中青年后备干部贯彻落实省委五届三次全会提出的战略任务的使命感和紧迫感。

此外，还将开展“现代港口物流”、“突发事件的舆论引导”、“招商引资与项目融资”等案例教学，以提高我省中青年后备干部科学发展能力和解决复杂问题的能力。

## 三亚悦榕庄开业迎宾

本报三亚10月12日电（记者张伟星）昨天，在原鹿回头宾馆原址修建的三亚悦榕庄开业。总投资达7.5亿元，由首旅集团和悦榕集团联手打造的三亚悦榕庄的开业迎宾，标志着国际顶级度假村产品正式进驻海南。

据了解，原鹿回头宾馆是省政府的接待宾馆，曾接待过许多国家领导人和外国贵宾。后因种种原因，该宾馆的经营陷入困境，不能满足政府接待设施的需要。省政府决定盘活这块国有

## 未来 我们一起创造

一汽TOYOTA 5周年感恩回馈活动再次升级！  
2008年10月1日开始，特别推出皇冠、锐志、卡罗拉、威驰四款五周年特别纪念版，每个级别的购车客户特别赠送，款式超值心动价，全方位契合您的需求。敬请把握时机，即刻尊享更高品质的汽车生活，驾驭广阔未来！

## 全轿车系五周年特别纪念版10月超值上市

**TOYOTA**  
车到山前必有路 有路必有丰田车

一汽丰田



五周年特别纪念版

特别装备 特别价格 以下特别价均自即日起至2008年12月31日止

2008.10.12.~10.18.四款车型联合店头发表会

CROWN 皇冠

皇冠2.5Royal特别纪念版  
智能钥匙 一键启动系统  
轮毂制动加装  
精英版35.2万

REIZ 锐志

锐志2.5S特别纪念版  
轮毂增至17英寸  
专属脚垫  
迎宾照明踏板  
精英版23.8万

COROLLA 卡罗拉

卡罗拉GLX-i特别纪念版  
倒车测距雷达  
可加热式后视镜  
定速巡航  
精英版15.88万起

VIOS 威驰

威驰1.3L GL-i特别纪念版  
铝合金轮毂  
倒车雷达  
精英版9.14万起  
精英版9.89万起

2008.10.1.~10.31.

活动期间，凡购买皇冠、锐志、卡罗拉、威驰，或购其中任何一款，赠送价值3500元高级装饰礼包。  
① 皇冠、锐志、卡罗拉购车用户有机会获得免费保养券及豪华礼包，数量有限先到先得。  
② 威驰、卡罗拉购车用户有机会获得尼康D80相机1台（全国共计4600名）。  
③ 购车用户有机会获得尼康D80相机1台（全国共计2500名）。  
更多惊喜，莅临一汽TOYOTA经销商店亲身体验！

老用户回馈

2008.9.1.~10.31.  
购车套餐工时费8折  
维修9.5折，保养9.8折  
08款凯美瑞保养套餐  
2008.9.20.~10.12.  
购车套餐免费检查  
购车套餐+美尼乳油  
2008.9.1.~10.31.  
老用户介绍好友购车，  
老友尊享优惠

AAA TOYOTA  
安心 安全 爱用

CROWN 皇冠

本地区经销店（排名不分先后）

REIZ 锐志

PRIUS 普锐斯

COROLLA 卡罗拉

COROLLA EX 花冠

VIOS 威驰

LAND CRUISER 200 兰德酷路泽

PRADO 普拉多

COASTER 柯斯达

TOYOTA竭诚为您提供24小时救援服务，详情请咨询一汽丰田经销商店

海口丰正华丰田

海口市南海大道87号

展示厅热线：0898-66801155/66

三亚正华丰田

三亚市迎宾大道488号

展示厅热线：0898-38211666

http://www.ftms.com.cn 丰田汽车顾客服务中心：800-8101210（免费）或010-64629300

AAA TOYOTA 一汽丰田

安心 安全 爱用

AAA TOYOTA 一汽丰田